

Туристско-краеведческая направленность

Аннотация к дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программе **«Юные краеведы»**.

Направленность программы: туристско-краеведческая.

Возраст обучающихся: 11 – 13 лет.

Срок реализации программы: 2 года.

Составитель - педагог дополнительного образования Казначеева Ольга Ивановна.

Программа реализуется на базе МБОУ ДО «Поныровский Дом пионеров и школьников».

Программа «Юные краеведы» способствует вовлечению обучающихся в туристско – краеведческую и исследовательскую деятельность, создаёт условия для нравственного, эмоционального и интеллектуального и физического развития обучающихся. Содержание программы предусматривает приобретение учащимися знаний о родном крае, о технике и тактике пешеходного туризма, туристского многоборья, ориентировании на местности, оказании первой доврачебной помощи, получение спортивных разрядов.

По программе работает 2 группы: первого и второго года обучения.

Режим занятий 2 раза в неделю по 2 часа в первый год обучения, во второй год обучения 2 раза в неделю по 3 и 2 часа.

По окончании учебного года учащиеся смогут читать смогут ориентироваться на местности; использовать и хранить личное и командное снаряжение; оказывать первую доврачебную помощь условно пострадавшему; организовывать походный туристский быт (бивак, питание). наблюдать и оформлять свои наблюдения; - описывать памятники истории и архитектуры; - находить и использовать дополнительную информацию о родном крае.

Аннотация к дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программе **«Туриос»**

Направленность программы: туристско-краеведческая.

Возраст обучающихся: 12– 17 лет.

Срок реализации программы: 1 год

Составитель - педагог дополнительного образования Бельчикова Александра Николаевна.

Программа реализуется на базе МКОУ «Возовская СОШ».

Программа носит выраженный деятельностный характер, создает возможность активного практического погружения детей в туристско - краеведческую деятельность. В программе уделяется внимание общей физической подготовке учащихся, на которые отводится четверть всего количества часов. Занятия по основной физической подготовке равномерно распределяются на весь учебный период. Отличительной особенностью этой программы от уже существующих программ данной направленности является то, что в нее внесены добавления краеведческого характера,

раскрывающие специфику многообразия природных условий и богатейшей истории Курского края. Режим занятий 1 раз в неделю по 2 часа.

Аннотация к дополнительной общеразвивающей общеобразовательной программе **«Туристыта»**.

Направленность программы: туристско-краеведческая

Возраст обучающихся: 8-9 лет

Срок реализации программы: 1 год

Составитель - педагог дополнительного образования Тубольцева Елена Анатольевна.

Программа реализуется на базе МКОУ «Поныровская СОШ».

Программа направлена на ознакомление учащихся с родным краем, приобщение к культуре своего народа. В ходе реализации программы проходит процесс освоения ближайшего природного и социального окружения, который позволяет обогащать жизненный опыт учащихся, формировать представления и понятия, развивать самостоятельность и наблюдательность. Кроме того, занятие краеведением и туризмом позволяет создать единый коллектив: педагог, учащийся, родитель, что во многом содействует усилению воспитывающего воздействия.

Режим занятий 1 раз в неделю по 2 часа.